



关注

# 温情地说声再见!

## 广州亚运会昨晚圆满落下帷幕

11月27日晚是广州亚运会的最后一夜,广州海心沙岛再次成为全亚洲的焦点,经过半个月的争夺,第16届广州亚运会在这里落幕。这一夜,没有比拼、没有争夺、没有泪水,只有欢笑,只有依依不舍、恋恋不忘的温情。闭幕式称不上艳丽,但温馨的场景、美妙的歌声,足以让历史铭记。

星报广州专电 特派记者 江锐

### 用闭幕式诠释浪漫的亚洲

如果说广州亚运会开幕式给人们展示了如梦如幻的仙境亚洲,那么广州亚运会闭幕式则回到现实,呈现了一个真实的、多元文化交融的浪漫亚洲。

闭幕式以全新的方式演绎出创新的歌剧式表演风格。围绕火炬塔进行的大型歌剧演唱表演,将耳熟能详的经典歌曲重新演绎,以多种情景表现的艺术手段再现亚洲音乐经典。运用超大的LED屏这样的影像载体,将异彩纷呈、风格多样的

亚洲最著名的民歌呈现出来,这是亚洲文化的交流,构成了一幅梦幻浪漫的画面,是一种精神上的享受。

这样不仅彻底区别于开幕式,还区别于此前其他任何一届亚运会闭幕式。总导演陈维亚表示,“应当说,我们用一场亚运会历史上全新的广场歌剧音乐会在闭幕式上诠释多元的亚洲、浪漫的亚洲。更表达了中国人民、尤其是广东人民对亚运会的深厚情谊,对所有参赛人员的依依不舍。”

### 歌曲旋律让人身临其境

《月光光》同开幕式上演唱的《落雨大》一样,都是深受人们喜爱的广东童谣。演唱时,多名孩子手提渔灯在场内表演,这是一段童话式的美妙世界。而选择的其他亚洲地区的歌曲,有的载歌载舞,动感十足;有的则旋律优美,广为中国人熟悉和喜爱;有的则展示了亚洲草原上万马奔腾的恢弘场景和美丽的中亚风光;有的则是在海心沙岛舞台前沿的水域表演区的船上演唱的,非常浪漫;有的选择小

朋友来演唱,活泼可爱。

在闭幕式文艺表演最后阶段,随着嘹亮振奋的号角声,歌曲《凯旋》响彻闭幕式现场。这首歌曲融合了《日出东方》、《落雨大》、《时光》等亚运会开幕式歌曲的核心元素后重新编配而成,采用粤语和美声等方式表现,与巨大的帆屏上呈现的一个个广州亚运会赛场精彩瞬间、领奖画面及感人镜头交织在一起,掀起了亚洲大团圆的热浪。

### 见证老男孩大郅的荣耀

如果说开幕式旗手看的是“历史背景”,那么闭幕式旗手看的就是在刚刚过去的亚运会赛场上所取得的成绩。刘翔、林丹、孙杨……,个个表现不俗但却都已经告别广州各自返家。劳义,作为突破性人物,也在闭幕式前一天离开。会是谁在闭幕式上代表中国代表团高举五星红旗进入海心沙会场? 不出意料,33岁又142天的男篮老将王治郅,高举着鲜艳的五星红旗压轴进入2010年广州亚运会闭幕式场地。

率领中国男篮成功卫冕,以三枚亚运

会金牌告别亚运赛场,王治郅已然无憾。作为现在这支中国男篮的领军人物,王治郅以身作则尽其所能,48小时连打三场硬仗,在最后决赛中更是起到了中流砥柱的作用。当队友将所有金牌挂在王治郅脖子上的那一刻,这一幕被深深刻在了千万人的脑海之中。

当带着三枚自己的亚运会金牌离开,当以闭幕式旗手身份告别,王治郅是幸福的,也是光荣的。广州亚运会,再见! 王治郅,再见!

### “芭蕉男孩”将圣火变成“木棉花”

已燃烧16天的圣火要如何告别26米高的圣火台? 21:45,碧水上空载来“芭蕉男孩”,在惜别的音乐中,男孩举起手中的“木棉花”,深情地遥望圣火塔,圣火徐徐熄灭,孩子手的木棉花却亮了起来,空中,红色的“木棉花”礼花,腾空而起,非常

壮观。“木棉花”温馨的暖流,向四周蔓延,运动员、观众席上的木棉花灯亮了起来。闭幕式的主题歌《温情》响起。广州亚运会圣火熄灭,让人联想,让人回味。圣火变成朵朵温暖的木棉花,广州亚运会最后一晚,非常美妙、十分温情。

### 608个阵地 38003发焰火耀羊城

亚运圣火熄灭后,闭幕式进入焰火表演环节。红色闪花、彩色花束、爆裂花束、各色“罗马烛光”等各类焰火或交替或同时升空。五颜六色,在暗夜天幕的背景下,配以牡丹类、菊花类、拉手类、椰树类等礼花弹,羊城再次火树银花,绚丽的夜空让人们如醉如痴。

在欣赏美丽夜空的同时,我们要记住创造这份美丽的人:共580人直接参与了安装、燃放、指挥、监管等环节。据了解,闭幕夜的焰火在608个燃放阵地同时燃起升空,主会场焰火阵地加上城区景观焰火阵地,一共38003发,照出了蔚为壮观的羊城夜空!



### 再见广州 仁川再见

作为大型运动会仪式部分的规定动作,下届亚运会主办城市韩国仁川接过了亚奥理事会会旗,这也标志着亚运会正式进入仁川周期。仁川进行了约十分钟的文艺表演。仁川的表演以韩国著名演出团体Choisori带来的阿里郎派对拉开序幕,韩国著名歌星RAIN在“仁川时间”放声高歌,为现场观众带来了《唯雨独尊》、《摇摆》、《朋友》三首歌曲,也将现场气氛带到了另一个高潮。

演出尾声在舒缓的歌声中,帆屏上打出了“I'M YOUR FRIEND FOREVER DON'T FORGET!”令人感动。此外,仁川亚运会吉祥物和会徽正式亮相,吉祥物是以白翎岛斑海豹为原型的3个卡通形象,分别命名为“风”、“舞”和“光”。再见,广州! 让我们仁川再见!

美的亚运金牌榜

国家/地区	金牌	银牌	铜牌
中国	199	119	98
韩国	76	65	91
日本	48	74	94
伊朗	20	14	25